
MESTO PREŠOV, Mestský úrad v Prešove, Hlavná 73, 080 01 Prešov 
 

 
 

Návrh 
Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Prešov č. .../2025 o zmene 

názvu ulice, zmene názvu časti ulice, a ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne 
záväzné nariadenie mesta Prešov č. 141/2005, ktorým sa určujú názvy nových 

ulíc a verejného priestranstva v meste Prešov  
 

zverejnený na pripomienkovanie v zmysle § 6 ods. 3 a 4 zákona SNR  
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

 
 
 
 

Deň vyvesenia: 03. 06. 2025 
 
 
Koniec lehoty počas ktorej môžu fyzické osoby a právnické osoby uplatniť 
pripomienku k návrhu nariadenia v písomnej forme, elektronicky na adresu 
jozef.smetana@presov.sk, katarina.gernathova@presov.sk alebo ústne do zápisnice 
na Mestskom úrade v Prešove u predkladateľa návrhu nariadenia: 13. 06. 2025 
 
 
Predkladateľ návrhu nariadenia:  
PaedDr. Jozef Smetana, vedúci odboru vnútornej správy, Mestský úrad v Prešove, 
Hlavná 73, 080 01 Prešov 
 
 
Deň zvesenia: 25. 06. 2025 
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Dôvodová správa 
 

Zákon č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov (ďalej len 
„zákon o obecnom zriadení“) ustanovuje povinnosť obce označovať všeobecne záväzným 
nariadením názvy ulíc a iných verejných priestranstiev, ako aj ich zmeny. V obci, v ktorej je 
viac ulíc alebo iných verejných priestranstiev, má každá ulica alebo iné verejné priestranstvo 
svoj názov, ktoré sa určujú s prihliadnutím na históriu obce, na významné nežijúce osobnosti, 
na veci a pod.  

 
Vyhláška Ministerstva vnútra Slovenskej republiky č. 31/2003 Z. z., ktorou sa 

ustanovujú podrobnosti o označovaní ulíc a iných verejných priestranstiev a o číslovaní stavieb 
v znení neskorších predpisov ustanovuje, že súčasťou názvu ulice je slovo ulica alebo 
označenie druhu iného verejného priestranstva; to neplatí, ak sa podľa pravidiel slovenského 
pravopisu slovo ulica v názve neuvádza. 

 
 

1. Zmena názvu ulice – Čapajevova ulica 
 

Návrh tohto všeobecne záväzného nariadenia (Článok 1) predkladáme na základe 
uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Prešov (ďalej len MsZ) č. 94/2023 z 26. 04. 2023 
k poslaneckému návrhu na spracovanie a predloženie zoznamu prešovských ulíc 
pomenovaných po osobnostiach, ktoré sú spojené s totalitnými režimami, resp. po vojnových 
zločincoch a exponentoch sovietskej a komunistickej totality a zároveň na základe 
odporúčania Mestskej názvoslovnej komisie v Prešove (ďalej len „MsNK“) zo dňa 27. 03. 2025, 
ktorým MsNK navrhuje zaoberať sa premenovaním Čapajevovej ulice a začať proces jej 
premenovania. Premenovanie Čapajevovej ulice je pilotným projektom zmien názvov ulíc 
v meste Prešov, ktoré boli identifikované na premenovanie v súvislosti s vyššie uvedeným 
uznesením MsZ.  

 
Čapajevova ulica je pomenovaná po osobnosti, ktorá nemá priame väzby na dejiny 

Slovenska a je sporná aj z dôvodu historického významu Vasilija lvanoviča Čapajeva  
(1887 – 1919), ktorý bol ruským vojakom z obdobia občianskej vojny v Rusku. Z histórie 
vieme, že bojoval aj proti našim česko-slovenským légiám v Rusku. Po jeho smrti bola 
vytvorená legenda o jeho heroizovaných činoch.  

 
Vedenie mesta a aj MsNK zastávajú názor, že uvedená ulica by mala byť naďalej pomenovaná 
po vojenskom predstaviteľovi Slovenska, ktorý sa významnou mierou zapísal tak do 
vojenských, ako aj spoločensko-historických dejín Slovenska. Z viacerých návrhov, ktoré boli 
prerokované MsNK v dňoch 11. 03. 2025, 27. 03. 2025 a 26. 05. 2025, MsNK odporúča 
premenovanie predmetnej ulice na počesť armádneho generála Rudolfa Viesta (1890 – 1945). 
Armádny generál Rudolf Viest bol jediným slovenským generálom v predvojnovej 
Československej republike a zároveň predstavoval jednu z najvýznamnejších osobností 
ozbrojeného odboja počas Slovenského národného povstania, ako veliteľ 1. česko-slovenskej 
armády na Slovensku. S ohľadom na historický význam a prínos armádneho generála Rudolfa 
Viesta pre slovenské dejiny MsNK odporúča, aby nový názov ulice znel: „Ulica arm. gen. 
Viesta“. Týmto krokom by sa dôstojne pripomenula jeho osobnosť a zároveň podporilo 
historické povedomie obyvateľov mesta o významnom predstaviteľovi Slovenského 
národného povstania. 
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S uvedeným návrhom boli vopred oboznámení velitelia vojenských útvarov sídliacich 
v Sokolovských kasárňach na Čapajevovej ulici v Prešove, Ministerstvo obrany SR, najväčšia 
obchodná spoločnosť sídliaca na uvedenej ulici – MILK-AGRO, spol. s. r. o., predsedovia 
poslaneckých klubov, poslanci Mestského zastupiteľstva mesta Prešov a Výbor v mestskej 
časti č. 3.  

 
Zároveň boli listom oslovené štatutárne orgány právnických osôb (129) a fyzických 

osôb – podnikateľov (58), občianske združenia (12), neziskové organizácie (4), spoločenstvá 
vlastníkov bytov (3) a materská škola (1), ktoré sídlia na Čapajevovej ulici. V liste boli 
upozornení na súvislosti spojené so zmenou názvu ulice, týkajúce sa predovšetkým zmeny 
adresy sídla spoločností, resp. miesta a sídla podnikania. V prípade trvalého pobytu 
obyvateľov na Čapajevovej ulici bude potrebné, aby každý obyvateľ bezplatne požiadal o 
výmenu občianskeho preukazu. 

  
Ak dôjde k premenovaniu Čapajevovej ulice schválením všeobecne záväzného 

nariadenia mesta o zmene názvu ulice, účinnosť tejto zmeny navrhujeme legislatívne upraviť 
k neskoršiemu termínu, od 01. 12. 2025, aby obyvatelia, obchodné spoločnosti a fyzické 
osoby – podnikatelia mali dostatočný časový priestor na prípravu a realizáciu 
administratívnych zmien.  

 
Výbor mestskej časti č. 3 bol oboznámený s uvedeným návrhom MsNK, prerokoval ho na 

svojom zasadnutí dňa 02. 06. 2025 a prijal k nemu súhlasné stanovisko. 
 
2. Zmena názvu časti ulice – Chalupkovej ul. (spojnica medzi Chalupkovou ul. 

a Švábskou ul.) 
 

MsNK na svojom zasadnutí dňa 11. 03. 2025 a následne dňa 27. 03. 2025 sa zaoberala 
podnetom občana na premenovanie časti Chalupkovej ulice v mestskej časti Solivar, 
konkrétne spojnice medzi Chalupkovou ulicou a Švábskou ulicou. Návrh na premenovanie 
časti Chalupkovej ulice vychádza z potreby jednoznačne určiť a definovať tento úsek miestnej 
cesty, keďže v geografických informačných systémoch mesta je táto ulica označená názvom 
Royova ul., v iných geografických informačných systémoch je uvedený názov Chalupkova ul. 
Premenovanie časti ulice sa dotkne len jedného vlastníka rodinného domu na Chalupkovej ul. 
s orientačným číslom 44, ktorý bol o tomto zámere informovaný a vyjadril s ním súhlas. 

 
Z predložených návrhov MsNK vybrala pre uvedenú miestnu cestu názov vhodný s 

prihliadnutím na príslušnosť k lokalite Šváby a k jej historickému kontextu. Z dôvodu, že 
miestna ulica vedie k zvonici, ktorá je pamätníkom na zbúranú historickú časť bývalej obce 
Šváby, MsNK navrhla názov "K zvonici". Tento názov novej ulice MsNK posúdila aj z 
lingvistického hľadiska. S návrhom MsNK na zmenu názvu časti Chalupkovej ulice boli 
oboznámení členovia príslušného Výboru v mestskej časti č. 5, ktorí k nemu zaujali súhlasné 
stanovisko. 
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3. Zmena a doplnenie Všeobecne záväzného nariadenia mesta Prešov č. 141/2005, 
ktorým sa určujú názvy nových ulíc a verejného priestranstva v meste Prešov – 
Bachingerovka 

 
Mestu Prešov, Mestskému úradu v Prešove, odboru vnútornej správy, bol doručený 

podnet občana s trvalým pobytom na ulici Bachingerovka, v ktorom poukázal na nesprávne 
zameranie grafického priebehu ulice Bachingerovka. Zobrazenie tejto miestnej cesty je 
zakreslené s orientáciou k vstupu k jeho rodinnému domu cez pozemok, ktorý je v jeho 
vlastníctve a je zastavanou plochou a nádvorím, nie verejnou komunikáciou.  

 
Z uvedeného dôvodu pristupujeme k spresneniu grafickej prílohy VZN č. 141/2005 tak, 

aby ďalší priebeh cesty bol orientovaný mimo pozemok v jeho vlastníctve. Podľa v súčasnosti 
platnej legislatívy (od 01. 07. 2015 zákon č. 125/2015 Z. z. o registri adries) sa v grafickej časti 
registra adries eviduje geografická os ulice, ktorá označuje polohu geometrickej osi ulice 
prechádzajúcej spojnicou lomových bodov ulice.  

 
V súčasnosti nie je spracovaný konkrétny projekt, ktorý by bol podkladom ku 

geografickému zameraniu osi ulice. Z uvedeného dôvodu je potrebné pristúpiť k úprave 
grafickej prílohy VZN č. 141/2005 prislúchajúcej k ulici Bachingerovka tak, aby zameranie 
miestnej cesty s jej začiatkom, priebehom a budúcim pokračovaním bolo správne graficky 
zobrazené a interpretované verejnosťou. V prípade schválenia stavebného zámeru s presne 
definovaným dopravným priestorom budúcej pozemnej komunikácie, ktorým sa určí jej 
trasovanie v západnom smere, bude predmetná komunikácia dodatočne geodeticky zameraná 
a graficky spracovaná podľa skutočného zhotovenia. 
 

MsNK prerokovala na svojich zasadnutiach dňa 11. 03. 2025 a 27. 03. 2025 uvedenú 
požiadavku obyvateľa a prijala uznesenie, v ktorom súhlasí s navrhovanou úpravou určenia 
a vymedzenia ulice Bachingerovka podľa predloženého grafického návrhu. S uvedeným 
návrhom bol oboznámený príslušný Výbor v mestskej časti č. 2, ktorý ho na svojom zasadnutí 
prerokoval a prijal k nemu súhlasné stanovisko. 
   

Mestská rada v Prešove na 16. zasadnutí dňa 02. 06. 2025 nevzniesla k návrhu 
VZN žiadne pripomienky a uznesením č. 586/2025 odporučila Mestskému zastupiteľstvu 
mesta Prešov predložený návrh schváliť. 
 

Grafické zobrazenie, lokalizácia a popis nových ulíc v meste Prešov boli pripravené 
a spracované odborom hlavného architekta MsÚ v Prešove.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Prehľad navrhovaných názvov ulíc v meste Prešov a ich lokalizácia podľa 
príslušnosti k výboru v mestskej časti 

 

 

Poradové 
číslo 

Návrh názvu 
novej ulice 

 
Návrh na 

premenovanie 
ulice 

Príslušnosť k výboru v mestskej časti 
a lokalizácia ulice 

Vysvetlenie 
pomenovania ulíc 

01 
Ulica arm. gen. 

Viesta 

VMČ č. 3, lokalita Prešov – širšie centrum 
premenovanie jestvujúcej Čapajevovej ulice 

v celej dĺžke od orientačného č. 1 až 81 
(umiestnenie v grafickej prílohe č. 1) 

 
Názov ulice je 
navrhnutý po osobnosti 
armádneho generála 
Rudolfa Viesta (1890 – 
1945), jediného 
slovenského generála 
predvojnovej ČSR a 
významnej postavy 
SNP. 
 

02 K zvonici 

VMČ č. 5, lokalita Šváby 
určenie pomenovania pre časť jestvujúcej 

ulice, ktorá prepája ulice Chalupkova, 
Janáčkova, Švábska a vyúsťuje do Royovej 
ulice (umiestnenie v grafickej prílohe č. 2) 

 
Názov ulice je 
navrhnutý s ohľadom 
na históriu lokality 
a existenciu pamätníka 
na zbúranú historickú 
časť bývalej obce 
Šváby. 
 

03 Bachingerovka 

 
VMČ č. 2, lokalita Prešov - Sídl. II 

úprava zobrazenia ulice podľa aktuálneho 
stavu – od Sázavského ulice, orientačné  
č. 22, 24, cez Petöfiho ulicu, orientačné  

č. 20, 22 (parcela KN-C 9454, KN-C 9453, 
kat.úz. Prešov) 

(umiestnenie v grafickej prílohe č. 3) 
 

 
Názov ulice bez zmeny. 
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Mesto Prešov na základe § 2b a § 6 ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších predpisov vydáva 

 
Všeobecne záväzné nariadenie mesta Prešov č. .../2025 o zmene názvu ulice, 

zmene názvu časti ulice, a ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné 
nariadenie mesta Prešov č. 141/2005, ktorým sa určujú názvy nových ulíc 

a verejného priestranstva v meste Prešov  
 
 

Článok 1 
Zmena názvu ulice  

 

1. V meste Prešov sa mení názov ulice „Čapajevova ulica“ na: Ulica arm. gen. Viesta. 
2. Grafické vyobrazenie tejto ulice tvorí prílohu č. 1 tohto všeobecne záväzného 

nariadenia. 
 

Článok 2 

Zmena názvu časti ulice 

 

1. V meste Prešov sa mení názov časti ulice „Chalupkova ulica“ na: K zvonici. 

2. Grafické vyobrazenie tejto ulice tvorí prílohu č. 2 tohto všeobecne záväzného 
nariadenia. 

 

Článok 3 

Zmena a doplnenie Všeobecne záväzného nariadenia mesta Prešov  

č. 141/2005, ktorým sa určujú názvy nových ulíc a verejného priestranstva 

v meste Prešov 

 

1. Týmto všeobecne záväzným nariadením sa ruší grafická príloha A – Bachingerovka 
Všeobecne záväzného nariadenia mesta Prešov č. 141/2005, ktorým sa určujú 
názvy nových ulíc a verejného priestranstva v meste Prešov a nahrádza sa prílohou 
č. 3 tohto všeobecne záväzného nariadenia, ktorá je grafickým vyobrazením tejto 
ulice. 
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Článok 4 

Účinnosť 
 
1. Článok 1 tohto všeobecne záväzného nariadenia nadobúda účinnosť  

dňa 01. 12. 2025. 
2. Články 2 a 3 tohto všeobecne záväzného nariadenia nadobúdajú účinnosť 

pätnástym dňom od jeho vyvesenia na úradnej tabuli mesta Prešov. 
 

 

V Prešove dňa ..................... 
 

 

                                                                                             Ing. František Oľha 
                                                                                                 primátor mesta     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    

 

Príloha č. 1 k Všeobecne 

záväznému nariadeniu                                                                                                                               
mesta Prešov č. .../2025 

                Mestská časť Prešov   



    

 

                 Ulica arm. gen. Viesta    



    

    

Príloha č. 2 k Všeobecne 

záväznému nariadeniu                                                                                                                               
mesta Prešov č. .../2025 

                 Mestská časť Solivar 

               



    

  

   K zvonici  

  

 

                                                                                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    

Príloha č. 3 k Všeobecne 

záväznému nariadeniu                                                                                                                               
mesta Prešov č. .../2025 

           Mestská časť Prešov   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                   



    

 

Bachingerovka 

 


